

2024年浉河区义务教育阶段学校招生工作会议召开

推动教育高质量发展 办好人民满意的教育

本报讯(邱 磊)7月24日下午,2024年浉河区义务教育阶段学校招生工作会议在一高多媒体报告厅召开。

会议指出,招生是维护教育公平、促进教育高质量发展、提升群众对教育满意度的一项重要工作。此项工作政策性强、涉及面广、社会关注度高,一定要严之又严、细之又细地组织好、实施好,确保浉河区招生公平公正、圆满顺利,确保符合招生政策的适龄少年儿童应入尽入。

会议要求,各学校要深刻把握招生形势,落实好省委巡视整改要求,严格控制大班额,努力为

每一位适龄少年儿童享有公平优质的基础教育创造条件。进一步提高政治站位和全局意识,认真执行招生方案的部署要求,担责尽责,明责履责,把今年的招生作为一项重要民生工作做实做好。切实增强招生纪律意识,杜绝违规招生行为,守住招生廉洁底线,营造风清气正的教育招生环境。有效化解招生过程中的特殊问题,做到服务细心贴心、信息反馈及时、问题反应迅速、沟通有效深入、配合协同联动,确保今年招生工作有序、规范、平稳进行。

会议强调,要做好招生政策

传达,及时将会议精神传达给相关人员,深入学习、认真研究招生政策,严格落实上级招生文件精神,建立健全招生工作机制,加强组织领导,优化服务水平。切实增强大局意识、廉洁意识、自律意识,严守招生纪律,坚决杜绝违规招生行为,切实维护教育良好形象、构建教育良好生态。

区教体局领导班子成员,普通高中校长,城区初中、小学领导班子成员,乡镇办中心小学校长、教育办主任及分管招生的副职,局属各股室(二级机构)主要负责同志参加会议。

精准培训强能力
充电赋能促提升

罗山县潘新初中开展“新课标新教材新教法”线上培训活动

本报讯(陈 珂)为帮助老师更好地适应课程改革,全面提升教师综合素养,近日,罗山县潘新初中开展了“新课标新教材新教法”线上培训活动。

当日上午,教育部基础教育司语文教学指导专委会委员、全国语文新课程推进研究项目组核心成员张伟忠教授带来了《统编初中语文教材的教学理念、设计思路与教学建议》的专题讲座。张教授从教材的编写修订理念、设计修订思路、教学建议三个方面展开论述。讲座从理念、思路、做法三方面展开讲述,循序渐进地对新教材作了全面细致的解读。下午,清华附中语文特级教师王君作了关于《语文教学变与不变》的专题讲座。讲座主要围绕“变化”展开论述,关于如何应对变化,她提出,要研究学生诊断层次,因材施教;守正创新坚守语言,大刀阔斧勇于尝试;教学内容创新引领,教学形式创新辅助;打通应试与素养,打通教法与活法四点建议。

“本次学习论坛邀请的都是全国语文界的大咖,规格高,分量重,对语文老师来说是千载难逢的机会,更是一场及时雨,学校尤为重视与支持,提前规划,严格要求,确保高效,保证学校语文老师积极充电,赋能专业成长。”校长王家斌说。

筑牢溺水防线
守护生命安全

浉河区吴家店镇多措并举做好儿童暑期安全防范工作

本报讯(郭 昕)夏季是溺水事件的高发季节,为进一步增强青少年儿童防溺水安全知识,预防溺水事故的发生,保护青少年儿童生命安全。浉河区吴家店镇多措并举做好儿童暑期安全防范工作,在对留守儿童和困境儿童开展季度走访时,积极开展夏季防溺水安全工作。

高度重视,筑牢防护网。该镇组织镇村全体干部学习防溺水文件,认真部署防溺水工作,明确工作责任和目标任务,建立留守儿童镇、村、组三级包保机制,强化落实包保责任,将农村留守儿童和困境儿童防溺水包保责任到人。加大巡查,排除安全隐患。以各行政村为单位,进行入户走访,建立防溺水巡查机制。明确责任,强化举措。对本辖区内所有河流、沟塘等溺水事故易发地、危险水域进行“地毯式”排查,对警示牌安插情况进行检查,统一进行修整或补充。强化宣传,增强防范意识。各村委组织开展防溺水安全知识宣传活动,在辖区内显眼位置和村委会公告栏张贴防溺水警示标语,并利用村广播和微信群进行宣传引导,使防溺水安全教育深入人心。

下一步,该镇将继续加大留守儿童和困境儿童防溺水工作力度,将防溺水工作“抓在日常,做在经常,干在平常”,努力把安全隐患消除在萌芽状态,坚决杜绝溺水事故发生。

家访促沟通 携手促成长

光山县白雀园镇双轮小学暑期家访如火如荼



家访活动现场

本报讯(邹晓峰)又是一年暑假时,紧张忙碌了一学期的老师和同学们也进入了暑假休息阶段。然而,光山县白雀园镇双轮小学全体教师却没有停下育人的脚步,迎着烈日的骄阳,再次踏上了家访之路。

为进一步促进家校和谐,密

切家校联系,全面提高教育教学质量,针对教育局和中心校关于家访工作部署,为确保家访工作落到实处,该镇双轮小学在暑期前就制定了家访工作实施方案,针对日常学习和生活情况,主要家访学困生、贫困家庭学生、单亲家庭学生、留守儿童、学差生

这五类特殊学生。

本次家访活动以年级为单位,班主任主导,各任课老师联动,走进学生家中掌握学生思想动态、了解学生家庭情况,提醒学生要注意假期的安全,为孩子们暑假期间的学习活动“把脉问诊”,引导督促,并耐心听取家长对学校教学工作的意见和建议。

访谈中,老师向家长汇报其孩子的在校表现,共商提高孩子学习能力、养成良好习惯的方法,指导家长配合做好学生的家庭教育工作。

“炎炎夏日阻挡不了老师对学生的亲切关爱,通过暑期家访,师生之间、家校之间心灵不再有距离,无论学生还是家长都受益匪浅,学校对于这些孩子也有了进一步的了解,获得了更多更强的教育助力。今后,我校将继续加强家校之间的密切联系,真正达到家校协同共育的目标。”双轮小学校长刘焕超表示。

让青春之花在乡村沃野绚丽绽放

商城县长竹园乡开展“多彩假期‘艺’路‘童’行”志愿服务活动

本报讯(许 杰)为进一步丰富农村未成年人暑期文化生活,搭建大学生社会实践平台,连日来,商城县长竹园乡团委各村积极行动,多方招募返乡大学生,围绕农村留守儿童和未成年人开展“多彩假期‘艺’路‘童’行”志愿服务活动。

招募筑梦,点燃希望之火。为组建一支专业、全面、耐心、热情的大学生志愿者队伍,乡党委、政府面向社会发起了大学生志愿者招募倡议,得到了广大热心公益大

学生的积极响应,短短一周时间,就招募了30余名返乡的大学生志愿者,专业涉及音乐、美术、体育等多个类别。大学生志愿者齐聚一堂,带着满腔热情,让青春与乡村振兴实现“双向奔赴”。

活动纷呈,播撒关爱之种。结合辖区未成年人及留守儿童的分布情况和关爱需求,乡团委将招募来的大学生进行编组分配,制定暑期大学生志愿者活动计划,进一步明确了服务对象、服务内容等,组织开展了健康知识讲

座、心理辅导、体育活动、舞蹈培训、经典诵读及暑期作业辅导等一系列丰富多彩的文明实践志愿服务活动,满足了孩子们的服务需求,文娱结合让青少年们度过了一段充实而难忘的暑期时光。

此次活动得到了辖区群众的一致好评和大力支持,家长们纷纷表示希望此类活动经常开展,让孩子们在假期有了更多的学习和提升的空间,给他们提供了一个安全、健康、快乐的成长环境和交流平台。